

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΙΣ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

# 315 εποχικοί καθαριστές και φύλακες σε τέσσερα νοσοκομεία

**ΣΟΦΙΑ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΟΥ**  
semmanoilidou@e-typos.com

Σε εποχικές προσλήψεις προχωρούν τέσσερα νοσοκομεία της χώρας για την κάλυψη απρόβλεπτων ή επειγουσών περιστάσεων. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.4 και να την υποβάλουν, είτε αυτοπροσώπως είτε με άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτούς πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή τους θεωρημένη από δημόσια αρχή, είτε ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας στην ακόλουθη διεύθυνση: Οργανική Μονάδα Της Έδρας Λάρισας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Περιοχή Μεζούρλο, Τ.Θ.

1425, Τ.Κ. 41110, Λάρισα, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού, υπ' όψιν κ. Γουτοπούλου Θεοδώρας (τηλ. επικοινωνίας: 2413-502773). ΓΝΑ «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», Υψηλάντου 45-47, Τ.Κ. 106 76 Αθήνα, απευθύνοντάς τη στη Γραμματεία (Γραφείο 317) υπ' όψιν κ. Κωτσοπρίφτη Βασιλικής (τηλ. επικοινωνίας: 213-2041260).

Γενικό Ογκολογικό Νοσοκομείο Κηφισιάς «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ», Τιμίου Σταυρού & Νουφάρων 14, Καλυφτάκι, Τ.Κ. 145 64 Ν. ΚΗΦΙΣΙΑ, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Προσωπικού, υπόψη κ. Κατσίκη Ουρανίας (τηλ. επικοινωνίας: 210 350 1521).

Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης «Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ», Τέρμα Ερυθρού Σταυρού Τ.Κ. 22 131 Τρίπολη Ν. Αρκαδίας, απευθύνοντάς τη στο Τμήμα Προσωπικού υπ' όψιν κ. Σπηλιωτοπούλου (τηλ. επικοινωνίας: 2713601743).

Αιτήσεις Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

## Αιτήσεις

Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει μία μόνο αίτηση και για θέσεις μίας μόνο κατηγορίας προσωπικού (ΔΕ ή ΥΕ). Η σώρευση θέσεων διαφορετικών κατηγοριών προσωπικού σε μία ή περισσότερες αιτήσεις συνεπάγεται αυτοδικαίως σε κάθε περίπτωση ακύρωση όλων των αιτήσεων και αποκλεισμό του υποψηφίου από την περαιτέρω διαδικασία. ■

## ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΣΕΩΝ

### ΓΠΝ Τρίπολης «Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ» (έως 9/1)

ΥΕ	Καθαριστών-τριών	31
ΥΕ	Μεταφορέων Απορριμμάτων	2

### ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ (ΕΩΣ 16/1)

ΥΕ	Τραπεζοκόμων	16
ΥΕ	Καθαριστών-στριών	99
ΥΕ	Φυλάκων - Νυκτοφυλάκων	17

### ΓΝΑ «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» (έως 19/1)

ΔΕ	Προσωπικού Φύλαξης	42
ΥΕ	Προσωπικού Εστίασης (Τραπεζοκόμων- Σερβιτόρων)	59
ΥΕ	Προσωπικού Εστίασης (Βοηθών Μαγείρων)	8
ΥΕ	Προσωπικού Εστίασης (Λαντζιέρηδων)	6

### Γ.Ν. Κηφισιάς «ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ» (έως 9/1)

ΥΕ	Καθαριστών-τριών	35
----	------------------	----



---

**ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΜΑΛΑΜΑ**

Δεν πατούσε  
στο ΕΚΑΒ, αλλά  
πληρωνόταν  
υπερωρίες

Απουσίαζε από τη θέση του για πέντε χρόνια και μόλις χθες ο εισαγγελέας Θεσσαλονίκης ζήτησε να δικαστεί για το κακούργημα της απάτης σε βάρος του δημοσίου. **» 13**

## Απίστευτη υπόθεση δημοσίου υπαλλήλου, τον οποίο στέλνει στο σκαμνί ο εισαγγελέας Δεν πατούσε στο ΕΚΑΒ, αλλά πληρωνόταν... υπερωρίες

Υπάλληλος του ΕΚΑΒ απουσίαζε από τη θέση του επί πέντε χρόνια, χωρίς κανείς προϊστάμενός του να αντιδράσει. Μάλιστα για τις υπηρεσίες που δεν προσέφερε πληρωνόταν και... υπερωρίες! Χθες ο εισαγγελέας Θεσσαλονίκης με πρότασή του ζήτησε την παραπομπή του σε δίκη για το κακούργημα της απάτης σε βάρος του δημοσίου.

Του **Κώστα Καντούρη**  
kantouris@hotmail.com

**Η** υπόθεση αποκαλύφθηκε ύστερα από έρευνα των επιθεωρητών υγείας στο ΕΚΑΒ Έδεσσας, όπου ανήκει ο συγκεκριμένος υπάλληλος. Είχε μετακινηθεί ως μέλος πληρώματος ασθενοφόρου στη συγκεκριμένη υπηρεσία από το 2004, όμως από το Δεκέμβριο του 2006 μέχρι και το Νοέμβριο του 2011 δεν εμφανίστηκε καθόλου στην υπηρεσία του, χωρίς να έχει λάβει άδεια. Μάλιστα, όπως αναφέρεται στην πρόταση που κατέθεσε χθες στο συμβούλιο εφετών Θεσσαλονίκης ο αντεισαγγελέας εφετών Ευάγγελος Μπακέλας, την περίοδο αυτή ο υπάλληλος εκμεταλλευόταν τις επιχειρήσεις της αδερφής του και συγκεκριμένα μία καφετέρια, μία εταιρεία εμπορίας λεβήτων και μία έκθεση με λέβητες.

Στην πρότασή του ο εισαγγελέας ζήτησε



**Καταπέλτης είναι ο εισαγγελέας για την κατάσταση που επικρατούσε στο ΕΚΑΒ Έδεσσας, την οποία φαίνεται πως εκμεταλλεύτηκε ο κατηγορούμενος και πήρε άδεια από τη... σημαία.**  
ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

να παραπεμφθεί σε δίκη στο τριμελές εφετείο κακούργημάτων για απάτη σε βάρος του δημοσίου και για άμεση συνέργεια σε αυτήν την πράξη διευθυντής νοσοκομείου της Έδεσσας, που διητέλεσε συντονιστής των ΕΚΑΒ στην Πέλλα, και δύο υπάλληλοι ΕΚΑΒ, που είχαν αναλάβει να αναφέρουν τις παρουσίες των υπαλλήλων στην υπηρεσία τους.

Σύμφωνα με την πρόταση ο συγκεκριμένος υπάλληλος δεν εμφανιζόταν καθόλου στην υπηρεσία του, παρότι το όνομά του περιλαμβανόταν στην κατάσταση που υποβαλλόταν κάθε μήνα στο ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης ως εποπτικό όργανο της υπηρεσίας της Έδεσσας. Πάντως στο

δελτίο των μελών πληρωμάτων ασθενοφόρων δεν αναφερόταν το όνομά του. "Δηλαδή στο ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης υποβαλλόταν μηνιαίο πρόγραμμα πληρωμάτων ασθενοφόρων, στο οποίο εμφανιζόταν η υπηρεσία που είχε προγραμματιστεί να εκτελέσει κάθε διασώστης και όχι η υπηρεσία που πράγματι αυτός εκτέλεσε στη διάρκεια του μήνα", υπογραμμίζεται στην πρόταση.

Ο εισαγγελέας προσδιορίζει τη ζημία που έχει υποστεί το δημόσιο στο ποσό των 126.381,16 ευρώ, που αντιστοιχεί στους μισθούς που έλαβε όλα αυτά τα χρόνια, παρότι δεν εμφανίστηκε ποτέ στην υπηρεσία του σύμφωνα με το κα-

τηγορητήριο. Ο ίδιος πάντως στις εξηγήσεις που έδωσε ισχυρίστηκε ότι αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα υγείας, προσωπικά και οικογενειακά ζητήματα, όμως, όταν τέθηκε το θέμα, το Νοέμβριο του 2011 ανέλαβε κανονικά υπηρεσία στο πλήρωμα ασθενοφόρου.

### ΜΠΑΧΑΛΟ

Καταπέλτης είναι ο εισαγγελέας για την κατάσταση που επικρατούσε στο ΕΚΑΒ Έδεσσας, την οποία φαίνεται πως εκμεταλλεύτηκε ο κατηγορούμενος και πήρε άδεια από τη... σημαία. "Δεν τηρούταν και δεν εφαρμοζόταν σωστά το πρόγραμμα εργασίας, δεν πραγματοποιούνταν έλεγχοι για την προσέλευση, την παρουσία και την τήρηση του ωραρίου εργασίας των υπαλλήλων, δεν ενημερώνονταν ανελλιπώς τα βιβλία ασθενοφόρων από τους υπαλλήλους, πραγματοποιούνταν αλλαγές βάρδιας στο πρόγραμμα εργασίας μεταξύ των υπαλλήλων, χωρίς προηγούμενη ενημέρωση και έγκριση των υπευθύνων, οι αλλαγές βάρδιας δεν καταγράφονταν στο βιβλίο αλλαγών που τηρούνταν και οι υπεύθυνοι του εν λόγω τομέα δεν έστελναν στην κεντρική υπηρεσία του ΕΚΑΒ για εκκαθάριση μισθοδοσίας το πρόγραμμα που πράγματι πραγματοποιήθηκε, αλλά αυτό που καταρτιζόταν στην αρχή του μήνα", υπογραμμίζει στην πρότασή του ο εισαγγελέας.

Ενδεικτικό πάντως του γεγονότος ότι η πενταετής απουσία του υπαλλήλου από τη θέση του ήταν αντιληπτή και γνωστή σε όλο το περιβάλλον του ΕΚΑΒ είναι η κατάθεση μιας κατηγορουμένης υπαλλήλου, που είχε το ρόλο της συντονίστριας. Σύμφωνα με αυτή είχε ενημερώσει τον προηγούμενο συντονιστή για τη μόνιμη απουσία και έλαβε την απάντηση ότι ο υπάλληλος θα... κληθεί για συστάσεις.

Η ΠΟΕΔΗΝ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ ΞΕΣΚΕΠΑΣΕ ΤΑ ΨΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

# Μειώθηκε το προσωπικό των νοσοκομείων επί ΣΥΡΙΖΑ

«Αδειάζει» την κυβέρνηση για τις προσλήψεις στην Υγεία η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Με χθεσινή ανακοίνωσή της διαψεύδει όσα ισχυρίστηκαν κυβερνητικά στελέχη, ότι δηλαδή οι προσλήψεις στο Δημόσιο αφορούν στην Υγεία, σε μια προσπάθεια να «κουκουλώσει» τις καταγγελίες για 27.000 προσλήψεις επί των ημερών της.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δίνει η ΠΟΕΔΗΝ, επικαλούμενη το Μητρώο Μισθοδοτούμενων του Ελληνικού Δημοσίου, το τακτικό προσωπικό του υπουργείου Υγείας, από 79.023 που ήταν τον Ιανουάριο του 2015, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ., μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2016 μειώθηκε κατά 1.060 υπαλλήλους (77.963 τακτικοί υπάλληλοι). Επιπλέον, το τακτικό προσωπικό (εκτός ΝΠΙΔ) που υπηρετούσε στο υπουργείο Υγείας τον Δεκέμβριο του 2012 ήταν 94.164.

## Η καταμέτρηση

Δηλαδή, πρόκειται για μείωση 15.141 τακτικών υπαλλήλων σε σύγκριση με τον Ιανουάριο του 2015. Οπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, ο αριθμός των τακτικών υπαλλήλων την περίοδο από τον Σεπτέμβριο του 2015 έως Σεπτέμβριο του 2016 μειώθηκε περαιτέρω κατά 326 υπαλλήλους.

Επί κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. (Ιανουάριος 2015 - Σεπτέμβριος 2016) το τακτικό προσωπικό του υπουργείου Υγείας μειώθηκε κατά 1.386 υπαλλήλους. Ομως, από τον Σεπτέμβριο του 2015 έως τον Σεπτέμβριο του 2016 το προσωπικό με οποιαδήποτε σχέση εργασίας αυξήθηκε κατά 853 υπαλλήλους.

«Συμπερασματικά όχι μόνο δεν αυξήθηκε το προσωπικό, αλλά από Ιανουάριο 2015 έως Σεπτέμβριο 2016 μειώθηκε κατά 553 υπαλλήλους που υπηρετούν στο υπουργείο Υγείας με



ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ  
mgeorganta@e-typos.com

οποιαδήποτε σχέση εργασίας. Μάλιστα, μειώνονται κατά πολύ οι μόνιμοι υπάλληλοι και αντικαθίστανται με ελαστικές μορφές απασχόλησης. Αυτές είναι οι αθρόες προσλήψεις στην Υγεία που επικαλείται η κυβέρνηση».

Επιπλέον, όπως έχει καταγγείλει πολλακίς η ΠΟΕΔΗΝ, σύμφωνα με τα στοιχεία του ESY.net (Πληροφοριακό Σύστημα υπουργείου Υγείας) το προσωπικό των νοσοκομείων

**Το τακτικό προσωπικό του υπ. Υγείας συρρικνώθηκε κατά 1.386 υπαλλήλους από τον Ιανουάριο του 2015**

από τον Ιανουάριο του 2015 έως τον Μάιο του 2016 μειώθηκε κατά 7.695 υπαλλήλους. Από 69.223 που ήταν τον Ιανουάριο, «κατέβηκε» σε 61.528 υπαλλήλους τον Μάιο του

2016. «Προτεραιότητα της κυβέρνησης δεν είναι οι ζωές των ασθενών, αλλά τα ρουσφέτια, οι διευθετήσεις και οι εξυπηρετήσεις. Οι διοικητές των νοσοκομείων αντί να πιέζουν για προσλήψεις προσωπικού και επαρκή χρηματοδότηση, βγάζουν ανακοινώσεις εις βάρος της ΠΟΕΔΗΝ, κατά παραγγελία του υπουργείου Υγείας. Αξιος ο μισθός τους», καταλήγει η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ.

Όλα αυτά, την ώρα που ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, ισχυρίστηκε μιλώντας στο Αθηναϊκό Πρακτορείο ότι μέχρι σήμερα έχουν αναλάβει υπηρεσία στο ΕΣΥ 3.830 άτομα.

Μεταξύ άλλων, ανέφερε ότι στις αρχές Φεβρουαρίου αναμένεται προκήρυξη 2.000 θέσεων μόνιμων γιατρών για όλα τα νοσοκομεία. Προανήγγειλε, επίσης, ότι με χρηματοδότηση 140 εκατ. ευρώ, μέσω ΕΣΠΑ, θα προσληφθούν 3.200 άτομα (γενικοί γιατροί, παθολόγοι, παιδίατροι και λοιπό προσωπικό), οι οποίοι θα καλύψουν τις ανάγκες του προγράμματος της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, «με 270 δομές σε 65 πόλεις που θα καλύπτει 2,3 εκατομμύρια πολίτες».

## Χιλιάδες προσλήψεις στο Δημόσιο

Καυτή πατάτα για την κυβέρνηση είναι τα στοιχεία που αποκαλύφθηκαν μέσα από δημοσίευμα, σύμφωνα με τα οποία η κυβέρνηση έχει προσλάβει 27.000 δημοσίου υπαλλήλους. «Γίνονται προσλήψεις αλλά αυτές είναι στον τομέα της Υγείας», υποστήριξε ο γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ, Παναγιώτης Ρήγας, σε μια προσπάθεια να «μαζέψει» όσα είδαν το φως της δημοσιότητας. «Το 2015 ήταν 690.000 οι δημόσιοι υπάλληλοι που απογράφηκαν, σήμερα είναι 697.000, άρα έχουμε 7.000 προσλήψεις», επισήμανε από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ., Κωστής Χατζηδάκης. ■

## *Αιφνιδιαστικά στον «Ευαγγελισμό»*

Με ένα tweet ο Κυριάκος Μητσοτάκης σχολίασε την αιφνιδιαστική επίσκεψή του στο νοσοκομείο «Ευαγγελισμός». «Μόλις επισκέφθηκα αιφνιδιαστικά το Νοσ. Ευαγγελισμός σε ημέρα εφημερίας. Ένα σχόλιο μόνο: οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό είναι ήρωες».

Αλλαγές στη σημερινή εφημερία του νοσοκομείου

# Πάγωσαν στο «ΑΧΕΠΑ» και στο ΙΚΑ Τούμπας

Σοβαρά προβλήματα έχει προκαλέσει το δριμύ ψύχος στο νοσοκομείο "ΑΧΕΠΑ" της Θεσσαλονίκης. Από χθες το πρωί θέρμανση δεν υπάρχει σε συγκεκριμένα τμήματα του νοσηλευτικού ιδρύματος, με αποτέλεσμα να κλείσουν τα γενικά χειρουργεία, η αποστείρωση και το αιμοδυναμικό εργαστήριο.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettabouka@yahoo.gr

**Ο**πως δήλωσε στη "Μ" ο διοικητής του "ΑΧΕΠΑ" Τάσος Σπανός, υπήρξε βλάβη υδραυλικής φύσεως εξαιτίας των χαμηλών θερμοκρασιών και του παγετού, καθώς το νοσοκομείο θερμαίνεται με φυσικό αέριο. Αμέσως κινητοποιήθηκε η τεχνική υπηρεσία του "ΑΧΕΠΑ", ενώ κλήθηκε και εξωτερικό συνεργείο, ώστε να διορθωθεί η βλάβη το συντομότερο δυνατό. Ωστόσο εκτιμάται ότι η βλάβη δεν θα έχει αποκατασταθεί μέχρι σήμερα, οπότε προγραμματίζονται αλλαγές στη γενική εφημερία που έχει το "ΑΧΕΠΑ".

"Προκλήθηκε πρόβλημα και αναγκαστήκαμε να κλείσουμε τα παραπάνω τμήματα. Αναβλήθηκαν και χειρουργεία, τα οποία θα γίνουν, μόλις διορθωθεί η βλάβη. Στους υπόλοιπους χώρους του νοσοκομείου και στους θαλάμους των ασθενών η θέρμανση λειτουργεί κανονικά", τόνισε ο κ. Σπανός και πρόσθεσε ότι "προς το παρόν η βλάβη δεν αναμένεται να έχει επιδιορθωθεί έως αύριο (σ.σ. σήμερα). Συνεπώς σε συνεργασία με το ΕΚΕΠΥ



**Χωρίς θέρμανση έμειναν τα χειρουργεία, η αποστείρωση και το αιμοδυναμικό εργαστήριο στο νοσοκομείο "ΑΧΕΠΑ".**

Βορείου Ελλάδος θα υπάρξουν κάποιες αλλαγές στην αυριανή (σημερινή) γενική εφημερία του νοσοκομείου μας".

Την ίδια στιγμή καλύτερη είναι η κατάσταση που επικρατεί στα υπόλοιπα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. Ειδικότερα στο "Παπαγεωργίου" πάγωσε η αποχέτευση, αλλά το πρόβλημα αποκαταστάθηκε, ενώ στο "Γ. Γεννηματάς", όπως είπε στη "Μ" ο εκτελεστικός γραμματέας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕ-ΔΗΝ) Πέτρος Κετικίδης, έσπασε ο σω-

λήνας πυρασφάλειας έξω από τα γραφεία διοίκησης και έγιναν προσπάθειες αποκατάστασής του.

Προνοητική αποδείχτηκε η διοίκηση στον "Άγιο Δημήτριο", όπου από τις 10 το βράδυ της Κυριακής εργαζόμενος θερμαστής του νοσοκομείου βρισκόταν στο χώρο, για να ελέγχει τη λειτουργία της θέρμανσης και να εντοπίσει τυχόν προβλήματα λόγω του παγετού. Τελικά κανένα πρόβλημα δεν προέκυψε και η θέρμανση λειτουργεί κανονικά.

Χωρίς προβλήματα λειτουργεί η θέρμανση και στο "Γ. Παπανικολάου". Όπως δήλωσε στη "Μ" ο διοικητής Κωνσταντίνος Εμμανουηλίδης, "μπορεί να έχουμε -10 βαθμούς Κελσίου και να είμαστε στο βουνό, αλλά καταφέραμε να έχουμε και νερό και θέρμανση. Μοναδικό πρόβλημα είναι η υπερχειλίση νερού, που καταλήγει στο δρόμο μπροστά από τη δεύτερη είσοδο του νοσοκομείου και λόγω του κρύου παγώνει. Σε συνεργασία με το δήμο της περιοχής γίνεται ρίψη αλατιού, για να αποφευχθεί οποιοσδήποτε κίνδυνος".

## ΞΕΠΑΓΙΑΣΑΝ ΣΤΟ ΙΚΑ ΤΟΥΜΠΑΣ

Στην κατάψυξη βρέθηκαν χθες ασθενείς, γιατροί και διοικητικοί υπάλληλοι στο ΙΚΑ της Τούμπας. Όπως είπε στη "Μ" ο διευθυντής Δημήτρης Καλάμπαλης, ο καυστήρας του πετρελαίου πάγωσε εξαιτίας των χαμηλών θερμοκρασιών, με αποτέλεσμα η θέρμανση να μη λειτουργεί.

"Έχουμε πολύ κρύο, δεδομένου ότι πάγωσε ο καυστήρας και ήταν και κλειστό το ΙΚΑ σχεδόν τέσσερις ημέρες λόγω των γιορτών. Ωστόσο έστω και υπό τέτοιες αντίξοες συνθήκες όλοι είμαστε στις θέσεις μας και εξυπηρετούμε τους πολίτες. Από το πρωί τεχνικοί της υπηρεσίας μας εργάζονται, για να αποκατασταθεί η βλάβη, ώστε αύριο (σ.σ. σήμερα) να μη συσχετιστεί το πρόβλημα", εξήγησε ο κ. Καλάμπαλης.

## Θύματα επιθέσεων οι γιατροί στο ΤΕΠ Νοσοκομείου Ξάνθης

Επιθέσεις σε βάρος του προσωπικού από ασθενείς και συγγενείς στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Ξάνθης καταγγέλλει με ανακοίνωσή της η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Ξάνθης. "Είναι γεγονός ότι η αναμονή στο ΤΕΠ τις τελευταίες ημέρες είναι μεγάλη και η έλλειψη υποδομών για άσκηση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης οδηγεί μεγάλο αριθμό από ασήμαντα περιστατικά στο νοσοκομείο. Αυτό αυξάνει το χρόνο αναμονής, δημιουργεί εκνευρισμό, οι γιατροί αναλώνονται σε επουσιώδη περιστατικά και φτάνουν πολύ συχνά στα όρια της υπερκόπωσης, με δυσάρεστα επακόλουθα για τους ίδιους και τους ασθενείς", επισημαίνεται στην ανακοίνωση της Ένωσης.

Παράλληλα τονίζεται ότι καταδικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τους προπηλακισμούς και την απόπειρα βιαιοπραγίας εναντίον γιατρών κατά την ώρα άσκησης των καθηκόντων τους, που συνέβησαν πρόσφατα στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

"Οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό καταβάλλουν τεράστια προσπάθεια, για να ανταποκριθούν στη μεγάλη προσέλευση ασθενών στο ΤΕΠ, και είναι απαράδεκτο, είναι πραγματικά ντροπή, κάποιος να δημιουργούν πρόβλημα, διεκδικώντας βίαια και αυθαίρετα προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση. Τέτοιες πρακτικές σε συνδυασμό με το φόρτο εργασίας οδηγούν τους γιατρούς στην επαγγελματική εξουθένωση, με κίνδυνο το ΤΕΠ να παραμείνει χωρίς γιατρούς. Ήδη δύο γιατροί είναι έτοιμοι να υποβάλουν τις παραιτήσεις τους", καταλήγει η ανακοίνωση της Ένωσης Νοσοκομειακών Γιατρών Ξάνθης.

**T**► Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ**

Την ώρα που βρίσκεται σε εξέλιξη η υπόθεση της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis, το υπουργείο Υγείας φαίνεται να προχωρά με γοργούς ρυθμούς και σε συνεργασία με την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στην αναμόρφωση του υπάρχοντος πλαισίου για τη δημοσιοποίηση των στοιχείων των γιατρών που φιλοξενούνται ανά τον κόσμο σε συνέδρια τα οποία διοργανώνουν φαρμακευτικές εταιρείες. Για το θέμα έκανε σχετική δήλωση στην «Εφ.Συν.» (6/01/2017) ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, όπου με αφορμή την υπόθεση Novartis ανέφερε μεταξύ άλλων πως χρειάζονται «θεσμικές δικλίδες ασφαλείας, π.χ. δημοσιοποίηση στην ιστοσελίδα του ΕΟΦ και κάθε φαρμακευτικής εταιρείας των οικονομικών συναλλαγών των εταιρειών με γιατρούς ή επιστημονικές εταιρείες είτε για συμμετοχή σε ιατρικά συνέδρια είτε για κλινικές μελέτες κ.λπ.».

Η ιστορία αυτή δεν είναι καινούργια, κρατά από το 2014, όταν επιχειρήθηκε για πρώτη φορά η θέσπιση ενός κώδικα διαφάνειας και δεοντολογίας εκ μέρους του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας σε συνεργασία με την τότε

## ΙΑΤΡΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ: ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΦΑΓΟΠΟΤΙ

# Η σιωπή των γιατρών



30 εκατ. ευρώ για συνέδρια, ενώ άλλα 24 εκατ. ευρώ δόθηκαν σε διάφορους φορείς. Πώς ξεδεύονται αυτά τα λεφτά; Την καλύτερη απάντηση ίσως τη δίνει ένα παλιό κείμενο (2013) που δημοσίευσε στον προσωπικό του ιστότοπο ο διευθυντής της καρδιολογικής κλινικής του «Τζανείου» και διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών, Χρήστος Ντέλλος, όπου με τίτλο «Ιατρικά συνέδρια: η σιωπή των γιατρών», έγγραφε μεταξύ άλλων: «Χρόνο με τον χρόνο, η φωνή των γιατρών χάνεται στα ιατρικά συνέδρια, καθώς μετατρέπονται σε παθητικούς, σιωπηλούς ακροατές των "ειδικών" και των "opinion leaders". Αυτό σε μια εποχή που δέχονται έτσι και αλλιώς έναν καταγισμό από πληροφορίες από ιατρικά περιοδικά, από το διαδίκτυο, αλλά και από πλήθος εντύπων και επισκέψεων αντιπροσώπων της ιατρικής βιομηχανίας. Και όμως, ο κύριος σκοπός των συνεδρίων θα έπρεπε να ήταν η ζωντανή, ελεύθερη ανταλλαγή απόψεων και εμπειρίας, με την ενεργό συμμετοχή όλων των γιατρών. Αυτό θα βοηθούσε στην αξιοποίηση του τεράστιου όγκου των ιατρικών πληροφοριών και της νέας τεχνολογίας, που μαζί με την προσωπική εμπειρία του κάθε γιατρού θα οδηγούσε σε πραγματική γνώση.

»Αυτή η παγκόσμια μετάλλαξη των ιατρικών συνεδρίων, τις τελευταίες δεκαετίες, από εργαστήρια επιστημονικής γνώσης σε χώρους εντατικής πλύσης εγκεφάλου, είναι κατά τη γνώμη μου η μεγαλύτερη απειλή σήμερα για την υγεία. Και αυτό, γιατί αποτελεί την πηγή της νοσογόνου ιατρικής, της χειραγώγησης και αλλοτρίωσης των γιατρών, της διαφθοράς και της έκρηξης των δαπανών. Η ριζική αλλαγή του τρόπου διοργάνωσης και λειτουργίας των συνεδρίων, σε παγκόσμιο και εθνικό επίπεδο, πρέπει να γίνει προτεραιότητα για τους άμεσα υπεύθυνους για την παρούσα κατάσταση: την ιατρική ελίτ, την ιατρική βιομηχανία και το κράτος. Ομως, και εμείς, ο κάθε γιατρός χωριστά και όλοι μαζί, πρέπει να αναλάβουμε τις μεγάλες ευθύνες μας. Τα συνέδρια βλέπουν σοβάρη την ιατρική μας σκέψη και συνείδωση».

**Ξανά στο προσκήνιο** έρχεται με πρωτοβουλία του υπουργείου Υγείας και σε συνεργασία με την Αρχή Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων μια παλιά ιστορία που αφορά τη δημοσιοποίηση των στοιχείων των γιατρών που φιλοξενούνται σε συνέδρια, τα οποία διοργανώνουν φαρμακευτικές εταιρείες χρηματοδοτώντας τα με δεκάδες εκατομμύρια ευρώ ετησίως...

ηγεσία του υπουργείου. Το μέτρο επρόκειτο να εφαρμοστεί από την 1η Ιανουαρίου 2016 για συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν το 2015. Σύμφωνα με τον κώδικα, θα εξαιρούνταν παροχές για Μη Συνταγογραφούμενα Φάρμακα, γεύματα εργασίας και είδη αξίας έως 15 ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο κώδικας εφαρμόζεται στις περισσότερες χώρες της Ε.Ε.

Στην Ελλάδα, ωστόσο, ουδέποτε εφαρμόστηκε, έως ότου φτάσαμε στο προηγούμενο καλοκαίρι όταν ο ΕΟΦ επιχείρησε να ζητήσει από τις εταιρείες να δημοσιοποιήσουν τα στοιχεία. Αυτό όμως αποτράπηκε λόγω της αρνητικής γνωμοδότησης της Αρχής Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, στην οποία είχαν προσφύγει τόσο

ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών όσο και οι φαρμακοβιομήχανοι, ο μεν πρώτος τονίζοντας ότι υπάρχουν ηπιότερα μέτρα ελέγχου, οι δε δεύτεροι προκειμένου να διαπιστώσουν αν είναι σύννομη μια τέτοια ενέργεια.

Η απόφαση της Αρχής έκρινε ότι μια τέτοια ενέργεια μπορεί να αφορά μόνο τα προωθητικά και όχι τα επιστημονικά συνέδρια. Έκρινε επίσης ότι ακόμα και σε ό,τι αφορά τα προωθητικά συνέδρια, η δημοσιοποίηση στοιχείων υπόκειται σε συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις. Ειδικότερα, η δημοσιοποίηση θα πρέπει να αφορά τα ελάχιστα αναγκαία στοιχεία (όχι τον ΑΦΜ και τον ΑΜΚΑ των επαγγελματιών υγείας), να γίνεται αναλυτική

και σαφώς διακριτή αναφορά ανάμεσα στα ποσά από τα οποία ο ιατρός επωφελήθηκε άμεσα ο ίδιος και εκείνα που καταβλήθηκαν για τις λοιπές ανάγκες του ταξιδιού και του συνεδρίου, να γίνεται για περιορισμένο διάστημα 3 ετών και ο υπεύθυνος επεξεργασίας να πρέπει, κατ' εφαρμογή του άρθρου 10 του Ν. 2472/1997, να λαμβάνει όλα τα τεχνικά μέτρα ασφαλείας. Τέλος, η Αρχή όρισε ότι κάθε περαιτέρω χρήση των δημοσιοποιούμενων στοιχείων για άλλο σκοπό δεν είναι νόμιμη.

### Εκατομμύρια εν μέσω κρίσης

Είναι χαρακτηριστικό, πάντως, ότι παρά την οικονομική κρίση, κατά το έτος 2015 τα μέλη του ΣΦΕΕ έδωσαν σχεδόν



### **Μείωσις προσωπικού**

Στοιχεία που άμφισβητούν τις δηλώσεις της ηγεσίας του Ύπ. Υγείας περί προσλήψεων προσωπικού στο ΕΣΥ παρέθεσε η ΠΟΕΔΗΝ. Το τακτικό προσωπικό που υπηρέτησε στο Ύπ. Υγείας τον Δεκέμβριο του 2012 ήταν 94.164 και τον Ιανουάριο του 2015, 79.023 (μείωσις 15.141). Από τον Ιανουάριο του 2015 έως τον Σεπτέμβριο του 2016 μειώθηκε περαιτέρω, ήτοι διαμορφώθηκε στις 77.963.

## Στα χέρια ασθενείς και γιατροί στο νοσοκομείο της Ξάνθης

**ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ** σε βάρος του προσωπικού, από ασθενείς και συγγενείς, στα Επείγοντα Περιστατικά του νοσοκομείου της Ξάνθης καταγγέλλει η Ένωση των Νοσοκομειακών Γιατρών της Ξάνθης, με σχετική ανακοίνωσή της. «Είναι γεγονός ότι η αναμονή στο ΤΕΠ τις τελευταίες μέρες είναι μεγάλη και ότι η έλλειψη υποδομών για άσκηση της πρωτοβάθμιας περίθαλψης οδηγεί μεγάλο αριθμό από ασήμαντα περιστατικά στο νοσοκομείο.

Αυτό αυξάνει το χρόνο αναμονής, δημιουργεί εκνευρισμό, οι γιατροί αναλώνονται σε επουσιώδη περιστατικά και φτάνουν πολύ συχνά στα όρια της υπερκόπωσης, με δυσάρεστα επακόλουθα για τους ίδιους και τους ασθενείς», τονίζεται στην ανακοίνωση της ΕΙΝΟΚΥΞ, συνδικαλιστικού οργάνου των γιατρών του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης. «Η ΕΙΝΟΚΥΞ κατα-

δικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τους προπηλακισμούς και την απόπειρα βιαιοπραγίας ενάντια σε γιατρούς κατά την ώρα άσκησης των καθηκόντων τους, που συνέβησαν πρόσφατα στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου Ξάνθης.

Οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό καταβάλλουν τεράστια προσπάθεια για να ανταποκριθούν στην μεγάλη προσέλευση ασθενών στο ΤΕΠ και είναι απαραίτητο, είναι πραγματικά ντροπή, κάποιος να δημιουργούν πρόβλημα, διεκδικώντας βίαια και αυθαίρετα προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση. Τέτοιες πρακτικές, σε συνδυασμό με τον φόρτο εργασίας, οδηγούν τους γιατρούς στην επαγγελματική εξουθένωση, με κίνδυνο το τμήμα του ΤΕΠ να παραμείνει χωρίς γιατρούς.

Ήδη, δύο γιατροί είναι έτοιμοι να υποβάλουν τις παραιτήσεις τους», καταλήγει η ανακοίνωση της Ένωσης των Νοσοκομειακών Γιατρών της Ξάνθης.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΕΦΕΤΩΝ

## Παραπομπή υπαλλήλου ΕΚΑΒ Πέλλας

**Να παραπεμφθεί** σε δίκη υπάλληλος του ΕΚΑΒ Πέλλας που επί πέντε χρόνια δεν εμφανιζόταν στην υπηρεσία του ενώ εισέπραττε κανονικά τον μισθό του, λαμβάνοντας ακόμη και αποδοχές για υπερωριακή απασχόληση, εισηγήθηκε ο αντεισαγγελέας Εφετών Ευάγγελος Μπακέλας προς το αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο. Ο κατηγορούμενος διασώστης, που διώκεται για απάτη, εισέπραξε το διάστημα 2006-2011 αποδοχές ύψους 126.381,16 ευρώ, «για εργασία που παράνομα, αθέμιτα και αδικαιολόγητα δεν παρείχε». Ο εισαγγελέας πρότεινε να παραπεμφθούν σε δίκη, για άμεση συνέργεια στην απάτη, τρεις προϊστάμενοί του. Την υπηρεσία του εκτελούσαν άλλοι συνάδελφοί του, ενώ ο ίδιος εμφανίζεται ως ιδιοκτήτης καφετέριας στην Αριδαία Πέλλας, όπως επίσης ως υπεύθυνος λειτουργίας δύο επιχειρήσεων με λέβητες και εμπόριο βιομάζας, αποκομίζοντας από τις δραστηριότητες αυτές εισοδήματα. Μάλιστα, με την ιδιότητα του δημοσίου υπαλλήλου πέτυχε τη χορήγηση δύο τραπεζικών δανείων, το πρώτο ύψους 120.000 ευρώ και το δεύτερο ύψους 20.000 ευρώ, για την αγορά -αντίστοιχα- μιας κατοικίας και δύο αγροτεμαχίων. Ο ίδιος, απολογούμενος στον ανακριτή, απέδωσε την απουσία του σε λόγους υγείας και επειδή αντιμετώπιζε σοβαρά προσωπικά και οικογενειακά προβλήματα, ενώ οι συγκατηγορούμενοί του δήλωσαν άγνοια για την απουσία του.

---

**Με καθυστέρηση (!!!) θα έρχονται στην Ελλάδα καινοτόμα φάρμακα και θεραπείες <sup>17</sup>**

**ΔΥΣΚΟΛΟΤΕΡΗ** θα είναι φέτος η πρόσβαση των ασθενών σε νέα, καινοτόμα φάρμακα και θεραπείες για σοβαρές ασθένειες, όπως ο καρκίνος και η σκλήρυνση κατά πλάκας, λόγω της απόφασης του υπουργείου Υγείας για την εφαρμογή δύο επιπλέον μέτρων στις φαρμακοβιομηχανίες, με στό-

## Χωρίς νέα φάρμακα κινδυνεύουν να μείνουν ασθενείς

χο να μην ξεφύγει η φαρμακευτική δαπάνη.

Το πρώτο μέτρο αφορά την αναγκαστική έκπτωση ύψους 25% σε κάθε νέο σκεύασμα, που θα τιμολογηθεί και θα ενταχθεί στη θετική λίστα, πέραν των εκπτώ-

σεων που ήδη παρέχονται από τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις. Επιπλέον, προβλέπεται ότι για να αποζημιωθεί ένα νέο φάρμακο στην ελληνική αγορά θα πρέπει πρώτα να έχει κυκλοφορήσει και να αποζημιώνεται

σε 14 άλλες χώρες της Ευρώπης, επτά από τις οποίες πρέπει να διαθέτουν και οργανισμό αξιολόγησης τεχνολογιών υγείας (HTA).

Σύμφωνα με τους ειδικούς στον χώρο του φαρμάκου, η εφαρμογή των πα-

ραπάνω μέτρων σημαίνει ότι τα καινοτόμα σκευάσματα θα έρχονται στην ελληνική αγορά με μεγαλύτερη καθυστέρηση από δύο έως και τέσσερα χρόνια, με αποτέλεσμα να μειώνεται σημαντικά η πρόσβαση σε καινοτό-

μες θεραπείες. Και αυτό θα συμβεί επειδή τα περιθώρια κέρδους της φαρμακοβιομηχανίας ουσιαστικά εξανεμίζονται, με συνέπεια οι Έλληνες ασθενείς να είναι αναγκασμένοι να περιμένουν αρκετά μέχρι να κυκλοφορήσει ένα νέο φάρμακο, σε σχέση με τους Ευρωπαίους ασθενείς.

## Επισφαλής η λειτουργία του Κέντρου Υγείας Πάτμου

**Σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό, νοσηλευτικό προσωπικό και εξοπλισμό καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι**

**Π**ληθώρα προβλημάτων αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στο **Κέντρο Υγείας Πάτμου** και κατ' επέκταση και οι κάτοικοι του νησιού, ως αποτέλεσμα της πολιτικής υποβάθμισης και εμπορευματοποίησης του δημόσιου συστήματος Υγείας που ακολουθεί η κυβέρνηση, όπως και οι προκάτοχοί της, στοιχεία της οποίας είναι η υποχρηματοδότηση των δημόσιων μονάδων, η περικοπή δαπανών για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τη νοσηλεία και τις υπηρεσίες πρόληψης.

Τις **ελλείψεις γιατρών βασικών ειδικοτήτων και νοσηλευτών**, με αδυναμία του ελάχιστου και εξουθενωμένου προσωπικού να ανταποκριθεί στοιχειωδώς στα καθήκοντά του, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, καταγγέλλουν με υπόμνημά τους οι **εργαζόμενοι του Κέντρου Υγείας Πάτμου**.

Σήμερα στο Κέντρο Υγείας εργάζονται τέσσερις για-

τροί (μια γενικής ιατρικής, δύο παθολόγοι, μια οδοντίατρος) και τρεις νοσηλεύτριες (εκ των οποίων η μια βρίσκεται σε άδεια ανατροφής), ενώ είναι επείγουσα ανάγκη για άλλους πέντε γιατρούς (γενικής ιατρικής, παιδίατρο, ακτινολόγο, μικροβιολόγο, καρδιολόγο) κι επιπλέον τρεις νοσηλευτές.

Οι παραπάνω ελλείψεις επισημαίνεται ότι έχουν επιπτώσεις τόσο στην ασφάλεια της λειτουργίας του ΚΥ (μονοεφημερίες χωρίς νοσηλευτική κάλυψη, υπερδιπλασιασμός των κατοίκων από τον Απρίλη μέχρι και τον Οκτώβρη), όσο και στην ποιότητα και την ποσότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν **καθυστερήσεις στην πληρωμή δεδουλευμένων εφημεριών και υπερωριών**, την καθήλωση των μισθών σε απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα, ενώ γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στο ο-

**ξύ πρόβλημα του προσωπικού, με σύμβαση ενός έτους εργασίας «που για πολλοστή φορά μένει απλήρωτο για μήνες, αντιμετωπίζοντας πρόβλημα επιβίωσης, αδυνατώντας να αντεπεξέλθει στα βασικά προς το ζην».**

Εξίσου σημαντικό είναι και το ζήτημα που αφορά τον **εξοπλισμό του Κέντρου**, με τους εργαζόμενους να απαιτούν να εκσυγχρονιστεί, να συμπληρωθεί και να καλυφθούν τα έξοδα πλήρους λειτουργίας του (βιοχημικοί αναλυτές, γενική αίματος, ακτινολογικό, οδοντιατρικά μηχανήματα, αναλώσιμα κ.ά.).

Οι εργαζόμενοι απαιτούν αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία, άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, προκήρυξη και κάλυψη των οργανικών θέσεων, μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων εργαζομένων, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, μισθολογικές αυξήσεις, άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων.

---

## Ο ΕΟΠΥΥ άλλαξε τη διαδικασία για τα γυαλιά μυωπίας



Ο ΕΟΠΥΥ ανακοίνωσε ότι από τις 16 Ιανουαρίου και μετά θα γίνονται δεκτές μόνο οι ηλεκτρονικές γνωματεύσεις σχετικά με τα γυαλιά μυωπίας ενώ θα αποζημιώνονται μόνο όσοι οπτικοί έχουν συμβληθεί με τον Οργανισμό. Έτσι οι ασφαλισμένοι θα πρέπει πλέον να απευθύνονται μόνο σε συμβε-

βλημένα με τον ΕΟΠΥΥ καταστήματα οπτικών ειδών για να προμηθευτούν τα γυαλιά μυωπίας.